

# 绩优基金经理 畅谈市场热点

农银汇理曹剑飞：  
市场中期趋势  
依然良好

◎本报记者 周宏

伴随着A股市场进入2700~3000点的相对高位,场内的机构关于市场中期趋势的分歧进一步加大,而股指却在一片怀疑声中不断震荡上扬。这样的走势背后,是怎样的基本面在左右?在基金经理眼中,目前的市场趋势和机会又在哪里?记者日前采访了农银汇理行业成长股票基金的基金经理曹剑飞。该基金过去6个月以来业绩排在124只可比基金中的第19名。

在曹剑飞看来,今年股市行情的一路上扬,其实并非始终一种力量在推进,前期是国内的扩张型财政货币政策和不断超预期的宏观经济数据推动。而至4月后,则是国外的股市探底回升后的推动,大量欧美资金开始向新兴市场流动,导致全球范围的新兴市场指数大幅上扬,同时推动了A股市场的估值相对走高,行情由此带上了更明显的国际背景。但不管怎样,目前支持市场继续有所表现的大逻辑没有改变,A股市场在下半年依然有表现的机会。

曹剑飞认为,从国际市场环境看,全球主要经济体都在释放流动性,并且在可预见的前景中,这种状况仍有维持的动力。这样宽松的流动性环境是股市前期良好表现的驱动力。但也必须看到,目前这种流动性驱动的行市未来具备大幅震荡的可能。这主要是市场对于宽松的流动性的预期随时可能改变。此前,市场就曾因美元短期贬值趋势趋缓,导致资金流入新兴市场变慢,带来市场的短期调整。未来这种流动导致的全球股市波动可能依然存在。

另外,从国内的经济指标看,目前我国出口仍然没有明显复苏迹象。考虑到中国大部分的私人投资配置都集中在出口部门和房地产,房地产虽有好转,但出口若没有复苏迹象,仅仅依靠消费和投资拉动,国内经济复苏的基础并不牢靠,复苏的进程也会拉长。当然,在这种情况下,国内的财政货币政策继续宽松的可能性就很大。曹剑飞认为,未来最值得关注的经济动向是——中国经济是否能够实质性好转。

对于接下来一段时间的投资主题,曹剑飞认为,可以考虑两种情景。如果经济出现全面复苏势头,那么银行、地产、煤炭、有色等行业将会由于经济的全面复苏而获益。

如果经济没有全面复苏,那么宽松的货币可能导致一个接近“滞胀”的环境。那么目前估值相对便宜的消费品板块可能是个不错的选择。而从更长远看,未来的新能源和节能减排将会是经济发展的一个方向,当然,这需要政策的扶持,行业盈利模式的建立为前提。



大成策略回报基金经理周建春：  
均值回归是行情反弹主因

◎本报记者 安仲文 黄金滔

针对近期市场的一些热点问题,记者日前专访了大成策略回报基金经理周建春,其在二季度取得了优秀的业绩。

记者:IPO的开闸对大盘影响如何?

周建春:大成基金已多次表示IPO开闸对市场的影响不会很大。原因是,IPO传闻存在了一个多月的时间,市场已经提前消化了IPO开闸的影响;回顾以前历次IPO重启,都没有改变整个市场的走势。

不仅如此,IPO的开闸从一定程度上对市场还是有利的。以前每次IPO开闸以后一段时间,市场都会有较好的表现,这是因为市场中注入了新鲜血液,投资标的得到丰富。

记者:再融资,大小非以及IPO,你认为利空因素最大的是什么?

周建春:我觉得长期对市场估值有影响的是小非或大非,我个人会比较关注大小非的减持公告,因为作为上市公司的股东,大小非对企业的情况比我们更为了解,管理层和大股东的减持和增持实际上代表了产业资本对市场价值的判断,这一点是必须关注的。其次,对中期有影响的可能是再融资,短期的则是IPO,对于IPO,我们认为无须太担心,如果市场往下调整,这说不定也会成为买入的机会。

记者:您认为行业转换是基于怎样的逻辑?

周建春:今年的市场整体应是震荡向上的。中国的宏观经济状况正在逐步恢复,这是整个市场能够从前期低点逐步回升的基础。

今年以来,全球经济“最坏的时候”慢慢过去。中国经济正处于从低谷反弹的过程中,这成为支撑A股市场上涨的最重要驱动力。在这个过程中,市场表现明显遵循了经济复苏的节奏。从行业来看,在经济还未走出低迷阶段的时候,最先大涨的是直接受益于国家4万亿投资的工程、水泥等行业,然后是有色金属、煤炭等资源行业。

目前,中国经济向良性发展的趋势已经渐渐明朗,作为对经济反应最敏感的金融行业就紧跟而上。地产股也值得关注,目前房地产量价齐升的良好形势会推动地产股有所表现。而食品饮料和医药板块属于偏防御的品种,将在此轮得益于经济上涨的行情中最后开始表现。

记者:你认为这一轮是不是由流动性推动的“不差钱”的行情?

周建春:其实,每一轮行情要想持续发展都离不开资金的推动,但仅仅通过流动性判断行情意义并不大。

我们认为,从很大程度上说,均值回归才是今年市场向上反弹的主要动力。以宏观经济为例,回落到去年四季度的经济增长水平也是并不正常的。因此,只要出台经济刺激政策,宏观经济就有大幅修复的机会,这就是均值回归。股票市场同样如此,股市经历了2008年的超跌之后,必然向价值中枢均值回归,带来了当前股市的明显上涨。

记者:大盘突破2900点,你对目前市场的估值水平怎么看?

周建春:某种程度上,目前是很难明确判断市场到底是低估还是高估的。由于宏观经济和企业盈利水平总存在很多变数,所以市场估值往往是在一个区间中浮动。中国股市一直存在一个合理的估值水平,根据资金成本和企业增长速度,我们一般认为20倍的PE估值水平是能够得到市场认可的。回顾每一次大的牛市和熊市,基本上熊市里面最低的PE估值是12、13倍,甚至10倍左右;而在牛市的狂热状态中,估值水平常常超过35倍,这应该视为是被高估的估值水平。

就目前市场的估值水平而言,我认为已经略有偏高,但仍然是可以接受的。如果未来宏观经济数据和企业盈利状况再超出市场预期,甚至不排除有一个更高的估值水平出现,并能够得到市场的认可。

鹏华动力增长基金经理林宇坤：  
上升行情或具备可持续性

◎本报记者 安仲文 黄金滔

针对近期市场的一些热点问题,记者日前专访了鹏华动力增长基金经理林宇坤,其二季度业绩同样出色。

记者:您对未来行情是否继续看好?

林宇坤:IPO开闸对大盘可能有一定心理上的影响,但我们不会对大盘造成实质性的影响,我们对A股中长期保持乐观。我们认为下一阶段市场的演变会是受政策红利、流动性、基本面改善等三大因素共同推动所影响,在具备该三大因素的前提下,这样的行情具备上升动力且是可持续的。

流动性并非二季度市场走势的主导因素。我所定义的流动性更指向国家的货币政策,我认为偏松的货币政策是股市走牛的一个必要条件,特别是在目前实体经济投资回报率比较低、产能过剩的背景下。如果把M2的增速减去名义GDP的增速,可以看到有一个较大的货币剩余,我们相信过剩的流动性可能会流动到股市以及房地产为代表的资产市场。

记者:在市场利好方面,未来哪些因素值得进一步关注?

林宇坤:从新增信贷指标来看,今年1-5月份,新增信贷已经超过五万亿,未来新增信贷毫无疑问会有所下降,但是我们认为积极的财政政策和适度宽松的货币政策不会改变,所以股市的推动力也不大可能发生太大变化。

值得关注的是,假如未来出现通胀预期,存款的实际利率下降,很有可能会产生诸如2007年居民存款搬家等情况。我们可以预料,居民的存款活期化的趋势会再度上扬,一部分存款可能会转移到股票市场,这有可能会成为较大概率事件。所以,中国股市并不缺乏资金,下一步关键的因素应观察宏观经济能否持续的复苏,上市公司盈利水平能否提升。

记者:您在下一阶段将采取什么样的投资策略,在大盘上涨过程中,有无仓位调整的考虑?

林宇坤:板块方面,鹏华动力增长基金在第一季度超配了金融、地产、煤炭、工程机械、医药以及可选消费品。我认为,下半年投资重点可能还是在这些行业上。下一阶段的基金投资,我们将关注金融、地产、白色家电、工程机械等行业,其原因主要是由于价值低估及未来行业的景气好转,特别是投资和出口都会有所好转。而由于经济复苏,特别是内需扩张的情况下,以汽车、房地产为代表的内需板块也都值得关注。

另一方面,我认为应该对公用事业、高速公路、钢铁等板块采取谨慎的投资策略。前两者是经济衰退期的避险性的板块,业绩弹性不强;后者因钢铁产能过剩严重,短期内的盈利很难恢复,其ROE也非常低。虽然新能源板块是今年上半年最主要投资主题之一,但目前还缺乏清晰的盈利模式且估值略贵,应关注其投资风险。

记者:你怎么看待未来的宏观经济,哪些因素值得关注?

林宇坤:资产价格的膨胀与重估、盈利预测的提高、出口的复苏是未来投资的三个关键词。

更长期的观察,我认为明年上半年中国宏观经济将会很乐观。五月份工业增加值增长8.9%,宏观经济在5月份已出现明显的改善走势。在国家维持既定的财政政策和宽松的货币政策的前提下,今年宏观经济增速“保八”可能问题不大,明年GDP增速则可能会超过10%,而下半年房地产投资增速起来的概率很大。总体而言,整个固定资产投资增速可能会达到40%。此外,我们预期,美国为代表的发达国家在下半年的需求会上升,这将利好明年的宏观经济。

大小非以及IPO都不是市场的主导因素,大小非减持的资金在很大程度上可能还会回流到资本市场。总体上,我们认为,决定市场走势将是国家的货币政策以及上市公司盈利趋势。